

没有组织没有平台,想做好事犯了难,现在一切搞定

巾帼志愿者们有“家”了

晚报讯(记者 孙慧英)“平时我想做点好事,可总是找不到平台,今天终于找到‘家’了!”“我家孩子在加拿大做志愿者,我在枣庄做志愿者,今天才有了统一的组织,真的太高兴了!”7月25日,市巾帼志愿者们

协会成立后,巾帼志愿者们畅所欲言。目前,我市已有巾帼志愿者2万多人。

3月,仁和医院院长马桂兰、女律师协会会长崔少华和枣庄妈妈团团长刘芳联合发起成立了“枣庄市巾帼志愿者们

协会”,并向市民政部门提交了可行性报告申请成立协会。经市妇联、各区(市)妇联、各有关单位民主协商、推荐提名,提出了市巾帼志愿者们协会第一届理事会理事候选人建议名单。市妇联与相关单位协商,决定把市

女企业家协会、市女律师志愿团、市妈妈团相关负责人和志愿服务骨干作为协会第一届领导班子候选人,枣庄仁和医院院长马桂兰为市巾帼志愿者们协会会长。



义工为老兵过大寿

“老人家,我们来给您过生日啦,祝您健康长寿!”19日一大早,枣庄义工联盟的20余名志愿者带着蛋糕和鲜花来到了市中区福馨老年公寓,看望住在那里的老军人张冷。

一首《老父亲》过后,义工们搀扶着老人一起切蛋糕、唱生日歌,还为老人送上了满满的祝福。老人边吃蛋糕边看义工们带来自己喜爱的《铡美案》、《红灯记》等戏曲演出。

张冷老人今年86岁,曾是一位老兵。70年前,16岁的他就扛起了枪,跟着部队走南闯北,参加过鲁西南战役、济南战役、孟良崮战役、淮海战役、渡江战役等。上海解放后他又申请抗美援朝,在朝鲜战场上参加了最为艰苦的上甘岭战役,并且在朝鲜战场上立下二个二等功,一个三等功。负伤回国后,还曾参加电影南征北战的拍摄。

活动中,同住在老年公寓的一位老人向张冷敬了个军礼,说:“张冷同志,我们曾经是老战友,为了祝福你86岁生日,请接受我的敬意。”张冷老人的女儿张凌说:“作为革命的后代我感到非常地自豪,会加倍珍惜现在的幸福生活。”(记者 邵士营 实习生 陈君)

学生路边晕倒 环卫工伸援手

日前,滕州市环卫处荆河环卫管理所的环卫工张春玲和往常一样,在平行路墨子大道路段打扫卫生。

早上6点左右,在打扫到滕州市汽车西站北侧时,张春玲发现一位身穿墨子中学校服的学生因身体不适突然瘫坐在路边,而后躺倒在地。

张春玲放下手中的工具,跑到学生跟前,摸摸学生的额头,发现这名学生正发高烧。张春玲立刻拨打了120救助电话,120的工作人员赶到后,她又协助医务人员将学生抬到了急救车上。(特约记者 侯志龙 郭潇繁)

小吃摊主 拾金不昧人点赞

在十五中东门附近,今年48岁的高西圆开面馆已经有5个年头了,店里刚进门的地方挂着一面锦旗十分醒目,上面写着“拾金不昧、道德高尚”八个字。

高西圆说:“这是去年8月23号的时候,一位在山亭上班的人在店里吃面,吃完后把一个不起眼的旧布包落在了店里,当时我一看人走了,第一反应就是把包收起来,放到屋里,等失主想起来的时候肯定会回来拿。过了两个小时,失主果然找来了,包里有二十多张银行卡,还有不少现金和一台平板电脑。失主当时很激动,硬要请我们夫妻俩去饭店吃饭。我忙说不用当回事,这是应该的,失主最后还是送了这面锦旗给我。”

说起高西圆拾金不昧的事,附近的几位商家都十分了解。“他是退伍军人,每次捡到东西后,他都会收起来,等失主来找。”附近一餐馆老板说:“高师傅的生意做得不大,但很实诚,回头客也多,他拾金不昧的精神,让我们大家都佩服。”

高西圆在这里开面馆的5年里,捡到的钱包已经不知道有多少了。除了钱包,他还捡到过手机、电脑、衣服等物品,只要是顾客落在店里的,他看到都会及时收起来。他11岁的儿子骄傲地说:“我在店里还捡到过一部苹果手机呢,也让我爸还给人家了。”高西圆说:“我觉得无论是谁,捡到别人的东西就该还,这是做人最基本的准则,我们一家人都是这么做的,咱干生意也得讲良心讲诚信不是?”(记者 王萍)



大学生送温暖

枣庄学院传媒学院暑期“三下乡”社会实践青年志愿者知识宣讲团一行十余人,本月中旬来到市中区福馨老年公寓,和老人们拉家常,帮他们打扫卫生,还为老人带去了前期拍摄、写满祝福话语的照片,并将提前了解的常见疾病的卫生防护和养生小知识,制作成宣传单页送给老人们。

(记者 孔浩 摄)

六旬大伯哥卧床 弟媳服侍七年多

她拿大伯哥当亲哥待

贾继春是一位五保老人,1949年3月生于台儿庄区泥沟镇柿树园村,2007年5月,他双腿患股骨头坏死卧床不起,7年间连家门都没出过一次。今天,他一手拄着拐,一手扶着椅子能走出家门了,脸色也红润了许多,这可喜的变化让弟媳徐庆荣露出了笑容。村民们都说,一个重病卧床不起的人能有今天,都是弟媳徐庆荣的功劳。

1962年8月出生的徐庆荣,1981年从峄城区底阁镇嫁到了泥沟镇柿树园村。丈夫弟兄两人,大伯哥贾继春一生没有成家,自己单独生活。徐庆荣的家离大伯哥贾继春的家只有百余米。

2007年5月的一天,徐庆荣一早来到贾继春的家,给大伯哥送来了亲手做的早饭。刚踏进大哥的院落,就听到了断断续续的哭声。她急忙跑进屋里一看,大哥正痛苦地躺在床上,不停地哭。她忙问:“大哥,你咋啦?是不是哪里疼?”贾继春哭着回答道:“我早上想起床,两个腿疼得起不来了……”贾继春说着说着,又哭了起来。

徐庆荣赶忙把早饭放到大哥床前,跑回家去喊丈夫,夫妻俩租了一辆出租车拉着贾继春到市立医院求医。到医院后,经过拍片、验血等检查,专家确诊为双腿股骨头坏死。在市立医院住院治疗一个星期,徐庆荣跑前跑后,又是交钱又

是拿药。

从市立医院回家后,贾继春虽还吃着药,可病情却没有好转。徐庆荣又带着贾继春来到了台儿庄人民医院住院治疗了两个星期。两次住院治疗,徐庆荣一家负担了大哥的医药费5000多元。

贾继春病了后,徐庆荣经常换着花样做饭,馒头、煎饼、烧饼给他换着吃,有时还会做水饺来改善改善。每天早上,徐庆荣都会先把烧好的汤和炒好的菜送去给贾继春吃,生怕他吃凉的对身体不好,有时还得给他喂饭。贾继春回到家后只能躺在床上,大小便也成了难题。可徐庆荣从没觉得难为情,7年来,贾继春大小便都是她拿着便盆去接,然后再用湿毛巾给他擦洗身子。躺在床上的贾继春,衣服都是徐庆荣给换洗。每次换完衣服,徐庆荣都会给他洗干净。贾继春个子大,身体重,每次换衣服对徐庆荣来说都是一次重体力劳动。

2009年冬的一天,徐庆荣的丈夫骑着电动车去建筑工地干活,路上被一辆送货车撞伤送到医院抢救,经检查他的两根肋骨和左肩骨被撞断了。丈夫遇车祸住院,大伯哥还卧床不起,这可难坏了徐庆荣。徐庆荣每天照顾完丈夫,还得回家伺候大伯哥,丈夫在医院住院的一个多月,她整整瘦了一圈。

丈夫出院后,不能打零工了,农活也干不了了。徐庆荣的儿子和儿媳又都在外地打工,还把两个年幼的孩子交给她看管,家里还有8亩多地靠她一个人耕种。但无论多忙,她都没让大哥饿着过一回。

从2007年到现在,贾继春一直都躺在床上,每天的药费就得在10元左右。但徐庆荣只要听说哪种药能治大哥的病,她就会跑去买,从未心疼过钱。市中区、峄城、台儿庄……周边的药店她几乎都跑遍了。有一次,她听说北京有一种药

对治疗股骨头坏死有疗效,她便打电话找到在河北打工的侄儿,让他买完给邮寄到家里。冬天天冷,徐庆荣给大哥买来了电热毯,还给他买来了煤气炉取暖;夏天天热,她又买来了电风扇。可贾继春脾气古怪,有时候会比较暴躁,而且现在双耳已聋,只要不顺心,他就会对徐庆荣发脾气,可徐庆荣每次总是不放在心上,还是一如既往地照顾着贾继春。她说:“俺娘家父母没丁,丈夫这边也没有父母,都说长兄如父,俺就拿着大伯哥当俺亲哥待。”

徐庆荣的一举一动都影响着儿孙们,每次农忙的时候,她抽不开身,都是儿媳和女儿在家替她送饭,在外打工的女儿每次回家也总会给她的大伯买些衣服和营养品,临走时还会再给徐庆荣些钱,让她买些鸡蛋和牛奶给大伯增加营养。

(记者 岳娜 通讯员 刘凤琦)

